

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital  
Máxima, 25,6 a las 14 00 h.  
Mínima, 15,5 a las 3,15 h.

FRANQUEO CONCERTADO

LA SITUACION INTERNACIONAL

## Parece ser que se encuentra próxima una solución del conflicto marroquí. Gratitud árabe a España

El jefe del Gobierno francés, en sus últimas declaraciones de ayer dijo: «Puedo decir que el Gobierno no se encuentra en posición de alcanzar una solución conciliatoria». Faure no mentó la negativa del Sultán Ben Arafa a dejar el trono, aunque se sabe que ha causado un efecto deplorable. «Con sidero —agregó el presidente del Consejo— que tras los contactos y amplio análisis de la cuestión que hemos realizado, el esfuerzo conciliador del Gobierno no puede ni debe fracasar. Tengo la convicción de que es posible una solución».

Edgar Faure confesó, sin embargo, que «aún quedan algunas dificultades» antes de que el Gobierno pueda completar su plan y llevarlo a efecto. Esto se ha interpretado como una alusión velada a la actitud de Ben Arafa y a las dificultades creadas respecto al presidente general, Gilbert Grandval.

Faure declaró, por último: «Mis colegas y yo proyectamos estudiar todas las cuestiones el domingo próximo, en París».

El jefe de la Oficina de Información Marroquí de Nueva York,

doctor Mohamed Ben Abud, ha declarado a los periodistas que el pueblo de Marruecos está muy agradecido a España por la comprensión que muestra en sus problemas. Agregó que había visitado la Embajada de España en Washington para expresar ese agradecimiento.

Ben Abud, que celebraba una conferencia de Prensa en la Biblioteca de la Embajada de Egipto, organizada por funcionarios de las ocho Misiones diplomáticas árabes en Washington, presentes en el acto, pidió la formación de un Gobierno marroquí independiente, bajo el hoy exilado Sultán Mohamed V, que entablaría con Francia negociaciones para la independencia de Marruecos y la protección de los intereses franceses en el país.

El doctor Ben Abud acusó a los soldados franceses de haber matado de 10 a 15 000 personas en los recientes sucesos de África del Norte. Calificó la Conferencia de Aix-les-Bains de «Conferencia de confusión». Aseguró que la situación actual está «más allá del alcance de Francia, nación de edad proyecta».

## Discurso del Sumo Pontífice a las exploradoras católicas

### La educación cristiana, la más exigente y austera

CIUDAD DEL VATICANO. — El Padre Santo dirigió un discurso ayer a un grupo de exploradoras católicas que participan en la V Conferencia de su Movimiento en Roma, en el que les dijo, entre otras cosas: «Vuestro movimiento os enseña a privaros del confort moderno de esta vida artificial que ablanda la voluntad y os invita a practicar un sistema de vida más austero. Os invita —añadió el Santo Padre— a ser generosas y a entregaros a vuestras hermanas más jóvenes. Aquella que puede, por decirlo así, satisfacer a cada momento su capricho, ¿cómo podría mostrarse sensible ante las necesidades del prójimo y ante sus sufrimientos? ¿Cómo podría sentir para sí misma la necesidad de una vida interior de recogimiento de oración, que es la única que puede llevar a la práctica de la caridad desinteresada?»

He aquí por qué vosotras sois capaces mejor que las demás de comprender el significado de las palabras de Jesucristo y de deducir todas sus consecuencias. Debéis desarrollar vuestra personalidad y cultivar vuestras actitudes para que un día podáis enfrentarnos con todas las responsabilidades que os esperan. Pero por encima de las virtudes humanas

está el ideal cristiano a que vosotros aspiráis, que es imposible de conseguir sin una lucha perseverante contra vosotras mismas.

### Optimismo de la doctrina cristiana en la educación

Después de aludir Su Santidad al difícil sacrificio que se imponen las exploradoras católicas con la ayuda de Cristo, que transforma el alma del cristiano, fortaleciendo la voluntad, y le invita a colaborar con él, concediéndole para este fin un ardor mucho más grande, se refiere a que si bien, más exigente y más austera la doctrina cristiana en la educación, es la más optimista de todas. No confía—dijo el Santo Padre—solamente en la capacidad de aquel hombre que esta consciente de que es hijo de Dios. «Mirad—dice San Juan— cuánto nos ha dado el Creador concediéndonos la gracia de poder llamarnos y serlo de hecho hijos de Dios». Concluyó Su Santidad su discurso diciendo que este concepto tan amable que se encuentra en la Sagrada Escritura podrán hallarlo las exploradoras católicas más íntimamente en la Eucaristía. Y añadió: «Si, es cierto que cuando se trata de formar a cristianos y cristianas, Jesucristo ha de ser siempre el centro de todo; Él es la cuerda del redil. Él es su luz, el pan, la vida, la gloria. Cuanto más unidas estéis a Él tanto más fructifera será la hermosa misión que os ha sido confiada. He aquí, amadas hijas y guías católicas lo que Nos queremos decirnos viendo con la devoción filial con que habéis solicitado nuestra bendición. Que esta bendición apostólica descienda abundante desde el cielo sobre vosotras aquí presentes, sobre todos aquellos que representáis y educáis, sobre vuestro Movimiento y sus capellanes, sobre vuestras familias y sobre todos aquellos cuyo recuerdo os embarga en estos momentos».

## 70 millones de pesetas ha producido este año el turismo en Menorca

IBIZA, 27.—Cerca de setenta millones de pesetas, ha producido este año el turismo a la isla de Ibiza, que ha estado muy concurrida de visitantes, en su mayoría extranjeros. Entre éstos, la mayor parte ha estado compuesta por ingleses y franceses.—(Cifra).

## Querían bañarse desnudos unos turistas extranjeros

La Guardia Civil les obligó a vestirse y abandonar la playa

TORTOSA.—Unos turistas que viajaban en dos coches con dirección a Valencia, al llegar a una de las playas cercanas a Saló, sin tener presente el pudor, recato y buena educación, se desnudaron, y sin que les cubriese ninguna ropa, se lanzaron al agua. Como algunas personas presenciaron el hecho, advirtieron de ello a la Guardia Civil, que les obligó a retirarse de la playa y vestirse. Los bañistas eran de nacionalidad extranjera.

## Nueve casas destruidas y una gravemente afectada por el fuego en Pedro Bernardo

### Una joven que había servido diez años en Madrid para lograr su equipo de boda se ve de nuevo en la indigencia

### El pueblo alaba el celo del gobernador civil, alcalde de Avila, arquitecto municipal, sacerdote y funcionarios locales

Los bomberos abulenses destacaron por su arrojo trabajando incansablemente en la extinción del gigantesco incendio

PEDRO BERNARDO. — (De nuestro corresponsal). Sobre las cinco de la tarde de ayer se corrió por la capital la noticia de que ardía el pueblo de Pedro Bernardo, sin precisar otros datos que los que adelantamos en nuestra información de anoche. Cuando los servicios informativos de Prensa y Radio partimos para el lugar del siniestro ya se hallaba en el pueblo nuestra primera autoridad provincial, don Fernando Herrero Tejedor, que hacía su primer viaje por las tierras abulenses como gobernador civil y jefe de F. E. T. y de las J. O. N. S. Le acompañaban don José María Martín Sampedro, alcalde de Avila y el arquitecto municipal, don Clemente Oria, para ponerse al frente del servicio de bomberos que también partió completo para la villa y actuó con rapidez y eficacia.

Pedro Bernardo es uno de los pueblos más bellos y típicos de nuestra provincia. Las casas construidas en la pendiente de la sierra, escalonadas en la falda de la montaña, con sus corredores y galerías de madera tendidos al sol formando esos conjuntos singularísimos de flores y caras guapas cuando por encima de las barandillas y entre macetas se asoman las mozas... Calles estrechas que defienden del frío en invierno y del calor en verano. Ambiente perfumado con el aroma de los pinares, de ramos y del heno.

El comenzar el incendio en una casa de la parte baja del pueblo, propiedad de Paulino Díaz, que dicen estaba deshabitada, dió lugar a una rápida propagación hacia las casas del plano superior en una extensión aproximada de fachada. Las familias se hallaban comiendo y todas procuraron ponerse inmediatamente a salvo

## Robo de un gramo de materia radiactiva

Las emisoras y la prensa francesa lanzan avisos al ladrón del peligro que corre

PARIS.—Las emisoras y los periódicos franceses han lanzado avisos dirigidos a la persona que ha robado un cilindro de plomo que contiene un gramo de materia radiactiva. Si el ladrón abre la cápsula de plomo y toca la pequeña bola, morirá en un plazo de cuatro minutos. A una distancia de un metro, las radiaciones matarán al ladrón en dieciocho minutos y a mayor distancia en ocho horas.

El robo se cometió en unas instalaciones atómicas de Courneuve, suburbio parisense. La partícula conservará la radiactividad durante mil seiscientos años.—EFE.

## Italia e Inglaterra se han unido al bloque oriental en Helsinki

### Piden la admisión de China roja en la Unión Interparlamentaria

HELSINKI, 27.—Italia e Inglaterra, se han unido al bloque oriental, pidiendo la admisión de la China roja en la Unión Interparlamentaria. La admisión de la China comunista, fué rechazada hace pocos días en la reunión celebrada en la Comisión Ejecutiva de la XLIV Conferencia de la Unión Interparlamentaria, que tiene lugar en esta capital, pero será examinada de nuevo la cuestión, en vista de las insistentes peticiones.—EFE.

a la voz de fuego y el toque de rebato de las campanas del templo parroquial. Una veraneante salió medio asfixiada sin más ropas que las de andar por casa y así se dieron otros muchos casos y gracias a Dios no hubo desgracias personales.

### Las casas destruidas por el fuego

A nuestra llegada al pueblo era un hervidero de gente sbanosa en menesteres diversos. Destacaba en actividad nuestro gobernador civil quien se hallaba en mangas de camisa azul inspeccionando personalmente los trabajos de los bomberos y colaborando en ellos, así como nuestro alcalde, don José María Martín Sampedro y el arquitecto municipal, don Clemente Oria. El pueblo alababa unánime el valor y la caridad de las autoridades y de los bomberos abulenses con quienes también trabajaron los de Talavera de la Reina así como las autoridades locales y Guardia civil sobre quienes en los primeros momentos había pesado la responsabilidad de tan tremendas circunstancias de resultado imprevisible, cuando se formó la cadena de cubos para el transporte de agua con la intervención en ella de hombres, mujeres y jóvenes tanto del pueblo como de la Colonia veraniega.

Fueron cuatro horas terribles las primeras del incendio, nos decían, Pero fué grande la presencia de ánimo que infundió en los primeros momentos la seriedad y acertadas medidas del alcalde, don Manuel Sánchez; del joven sacerdote, don Fidel Gutiérrez, que abrió las puertas del templo parroquial para refugio de damnificados y provisional almacenamiento de los enseres que pudieran salvarse; del maestro, don Federico Arbós; médicos, don Manuel Sevilla y don Emilio Galán; comandante de puesto de la Guardia Civil y números a sus órdenes, etc. etc.

Las casas destruidas totalmente por el fuego pertenecían a Julián Ruiz, julio Ruiz, Paulino Díaz, Lorenza Sierra (viuda), Gregorio González, Crescencio Alonso, Eugenio Cabrero, Alejandro y Tomasa Sánchez y gravemente afectada por el incendio la de Pablo González Badera. Estaban enclavadas en el barrio del Robaliso. El maderamen ardía como pino seco.

La joven que perdió su ajuar...

Todas las familias damnificadas son humildes. Ninguna casa se hallaba asegurada. Una joven llamada Cruz, hija de Gregorio González, había trabajado diez años como sirvienta en Madrid ahorrando para su equipo de boda que ahora tenía dispuesto y

(Continúa en 4.ª página)

## Tormentas en varias regiones de España

### TRES MUERTOS EN LA PROVINCIA DE MADRID

### Los trenes han circulado con precaución por las líneas del Norte sitas en la zona de Medina a causa de las inundaciones

El Servicio Meteorológico Nacional informa que ayer se han producido un gran número de tormentas, que afectaron principalmente a la cuenca del Duero, el Centro y a la mitad sur de la Iberia. También se produjeron algunas precipitaciones tormentosas aisladas en Cataluña y Levante.

Tiempo probable: Disminuirá la inestabilidad, localizándose las tormentas, en general, en los sis-

temas montañosos del interior y Pirineo oriental.

### Tormenta sobre Madrid

Madrid conoció ayer y en la madrugada de hoy la primera tormenta sería de este verano. El excesivo calor que veníamos soportando, especialmente en el crecimiento continuo de las mínimas termométricas, originaron la tormenta. Comenzó a las seis y media de la tarde con gran aparato eléctrico, que interrumpió varias veces el servicio de fluido eléctrico, para regar luego las calles con fuertes aguaceros de lluvia y granizo, de varios minutos de duración. A partir de ese momento el tiempo se mantuvo inseguro; llovizna y truenos lejanos, que acercaron nuevamente la tormenta a medianoche, con una tromba de agua y granizo. De madrugada volvió a tronar y a llover y a suspenderse a intervalos el suministro de energía eléctrica. A la hora de cerrar esta edición, sobre Madrid se producen intensos aguaceros con el consiguiente acompañamiento de aparato eléctrico. La atmósfera ha refrescado. Afortunadamente ni los aguaceros caídos sobre la capital ni las chispas eléctricas han producido víctimas ni daños.

Si, en cambio, los han producido en la provincia. En la finca «San Martín», enclavada entre San Martín de Valdeiglesias y Navalcarnero la tormenta sorprendió en el campo a cuatro personas que recogían retama. Una chispa eléctrica ocasionó la muerte de tres de ellas, dejando gravemente herida a la cuarta. Los cadáveres, así como el herido, fue-

ron trasladados al pueblo de Móstoles.

### Inundaciones en Medina del Campo

Medina del Campo conoció ayer una gran tormenta de agua, acompañada de relámpagos y truenos, que duró hora y media. La tromba de agua caída inundó varias casas, así como los sótanos subterráneos de la estación del ferrocarril y las trincheras de la vía férrea. Los trenes circulan con precaución. Sobre Ocaña descargó también una tormenta pero el agua caída beneficia las plantaciones de vides. Lo mismo sucede con el pueblo de Alhambra (Ciudad Real), donde el agua vino en auxilio de las cosechas.

### Hombre ahogado por la riada

Comunican de Torrijo de la Cañada (Zaragoza), que durante la fuerte tormenta producida a media tarde de ayer, la tromba de agua desbordó las acequias, y el vendaval arrasó numerosos árboles frutales. El vecino Antonio Herrero Colmenar, de cuarenta años, que regresaba a su casa con una caballería cargada de mieses, fué arrastrado por el torrente, así como la caballería, pereciendo ahogado. El cadáver fué encontrado en el río Caravantes.

## Pasa a la reserva el intendente Goicoechea

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» del 26 publica el decreto de pase a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el intendente del Ejército don Angel Goicoechea Arce.

## 2.210 niños intoxicados en el Japón, por ingerir leche en polvo envenenada

De ellos, 9 han muerto y 177 se encuentran en grave estado

TOKIO.—El total de niños intoxicados en el Japón por ingerir leche en polvo, fabricada por la Compañía Morinaga, asciende ya a dos mil doscientos diez.

El citado producto contenía arsénico, que se cree posible que provenga de un insecticida utilizado en los laboratorios de dicha Compañía, la cual ha negado las acusaciones que sobre ella caen. Este alarmante suceso ha hecho cundir el pánico entre las familias que utilizan dicho producto para sus hijos.

De los niños envenenados, nueve han muerto ya y ciento setenta y siete se encuentran en grave estado.

En Hiroshima, han muerto, de resultas de esta intoxicación, dos niños y doscientos setenta, se encuentran en tratamiento.

También se deploran numerosas víctimas en Okoyama.—EFE.



Saltó para Zamora doña Paula Peláez, viuda de Pou en unión de sus hijos.

—Con su familia llegó de Solares (Santander) el senador don Nicolás Sánchez Albornoz.

—Murió el industrial don José Hernández Cornejo.

—Está en Hernansancho con su familia el vicerector del Seminario Conciliar don Samuel López Aldea.

En el nuevo semanario electorero «Piedrahita-Barco» se dice que el abogado de Avila don Ramon Castillo Soriano presentará su candidatura por este distrito.

—Precios de la carne que rigen en la tabla reguladora municipal: kilo de carne con hueso, 1'50 pesetas. Idem sin hueso, 2'00. Falda sin hueso, 1'70. Idem con hueso, 1,50. Solomillo, 3,10. Carnero y oveja, pecho y pescuezo 1,10. Idem, idem pierna, 1,40. Idem, idem chuletas, 1'60. El peso es el justo y la calidad de la carne no es del tiempo de Noé sino del día de novillos jóvenes, casi terneras muy ricas.

—Los peritos tasadores encargados al objeto han calculado en 52.000 pesetas los daños causados en la ribera del Barco de Avila por la tormenta que descargó allí el día 23 de Julio último.

—Se halla en Cebreros el nuevo catedrático de este Instituto don Pedro Sánchez Baquero.

### Onduladora acreditada

Ofrece trabajos esmerados por las tardes en Caballeros, 16, pral.

### Farmacias de guardia

Gutiérrez. Plaza de la Victoria Aparicio, Avda. José Antonio.

### Industriales

#### Comerciantes

Por difícil que sea su asunto, confíeselo a AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa, con veinte años de eficientes servicios a los hombres de negocios. En cada Departamento tiene personal especializado, y está dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Escriba, exponiendo su caso, a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.



Distribuidor: DOMINGO AGUSTIN Núñez de Arce, 4. - MADRID

## HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizadas y todos os trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romera Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo, Perú, 17, Valladolid

## EL BARRANCO

### Uno de sus pintores pensionado en Roma

SANTA CRUZ DEL VALLE.—Esta comarca de la Andalucía de Avila con sus cinco villas y su paisaje lleno de belleza y color, do está siendo un lugar de atracción para toda clase de gentes que desean disfrutar y recrearse en tanta belleza natural, pues la colonia veraniega aumenta cada año.

Toda clase de lugares y rincones son descubiertos en las visitas que nos hacen célebres pintores. Aquí han pasado largas temporadas el matrimonio Macarrón, el profesor de dibujo del Instituto señor Saucó, Seco, Jesús Serrano con su prometida, el joven y ya laureado Rafael Reyes quien tras reñido concurso en Madrid, entre más de ciento treinta competidores ha obtenido por unanimidad una beca de cuatro años para la Academia de Bellas Artes en Roma. Supone para el Estado un coste de cerca de cuatrocientas mil pesetas. Deberá estar nuestro amigo Rafael Reyes, tres años en Italia y uno en el país que elija. Celebramos este éxito ya que con sus pinceles ha sabido llevar a los lienzos de gran número de cuadros y para difundir por salas de exposiciones las bellezas, los múltiples matices de luz y color de esta campiña, la majestuosidad de Gredos y el Almanzor y tipismo morisco y andaluz de calles con alejos y balcones de madera, el castillo de Mombeltrán y varios retratos.

### DEPORTES

4-3 ganó el Real Santa Cruz al Mombeltrán

En el campo de la Torre y con gran expectación se ha celebrado el encuentro entre los dos equipos con el resultado de 4-3 favorable al Real Santa Cruz. A pesar de alinear el Mombeltrán en sus filas a seis «veraneantes» el Santa Cruz jugó el partido que en honor a su fama le correspondía. Fue al minuto cuarto del primer tiempo cuando el centro delantero Dioní en una de sus maravillosas internadas en combinación con Titin bate al guardameta del Mombeltrán. Y desde este momento se jugó este encuentro bajo el signo de la tranquilidad para el Santa Cruz y de inquietud para el Mombeltrán, pues en el minuto 20 ya le sacaba dos goles de diferencia. La superioridad del equipo azul queda patentizada al finalizar el primer tiempo con 3-1. Si más en el segundo tiempo corres-

pondió más dominio a los del Mombeltrán, dominio llevado a cabo por el extremo izquierdo donde el delantero centro juvenil del Barcelona convertido en extremo ponía en peligro incesante al guardameta azul, que en sus intervenciones estuvo muy inseguro.

Los goles fueron conseguidos por el Real Santa Cruz, por Dioní (3) y Titin (1) respectivamente. Para el Mombeltrán el delantero centro del juvenil del Barcelona, consiguió (2) válidos y un tercero que el mismo centro delantero y el portero no admitieron pero que el árbitro concedió.

Del Santa Cruz merece destacar—sobre los 22—al maravilloso Dioní que en una de sus fantásticas tardes, demostró sin duda, que es el mejor jugador que se ha alineado; sus goles prodigiosos. Del Mombeltrán el peligrosísimo juvenil del Barcelona que con Dioní fueron las figuras.

I. R.

### Representante

para Avila y su provincia, necesita importante fábrica de galletas, chocolates, caramelos y turroneos. Los agentes comerciales a quienes interesa, pueden dirigirse al apartado de Correos número 110. Valladolid; expresando medios de locomoción de que disponen, pueblos que pueden visitar con asiduidad y referencias comerciales o bancarias.

Alambre de espiño, 80 céntimos metro. Bohoyo, Sagasta, 36, Mérida.

Se arriendan pastos de invierno para ganado vacuno, cabrio o lanar, en Los Molinos (Madrid) Angel Martín Aparicio. Teléfono 70 de 9 a 10 de la noche.

### TOMBOLA DE CARIDAD

#### LISTA DE DONATIVOS

Regimiento de Defensa Química, 200 pesetas; señora de Riza, 100; don Lucas Jiménez, 30; familia de Martín Alonso, 25; don Cándido Grande, 15; don Francisco Vázquez, 10; don Gregorio Sáez, 10; don Marcelino Pérez, 10; doña Joaquina Junca, 5; doña Ubalda Gallo, 5; don Manuel Durán, 5; don Eloy Velázquez Rodríguez, 5; anónimo, 5; doña Fernanda Calvo, 5; don Gregorio Hernández, 5; doña Isabel Nájera, 5; don Félix Blázquez, 5; doña Angelita Parrón, 5; don Sebastián García, 3; doña Genoveva Jiménez, 2,50; don Jesús Jiménez, 2,50; don Román Jiménez, 2,50; don Gabriel López, 2; don Aquilino García, 2; doña Ambrosia García, 2; doña Rosa Hernández, 2; don Hilario Jiménez, 2; don Antonio García, 2; don Jesús Araujo, 2; don Felipe Herráez, 2; don José Garcinuño, 2; don Raimundo Molón, 2; doña Bruna López, 2; don Inocente Gutiérrez, 2; doña María Jiménez, 2; don Guillermo Arribas, 1,50; doña Juana Hernández, 1; doña Inés Martín, 1.

Los donativos se reciben en: Caja General de Ahorros y Monte de Piedad (Tomás Luis de Victoria 1), Caja Central de Ahorros y Préstamos (Bracamonte número 8), Banco Central, Banco Hispano Americano, Banco Santander, establecimiento mercantil La Flor de Castilla, señor consiliario del Secretariado Interparroquial de Caridad (San Juan de la Cruz núm. 7).

Los regalos se reciben en la Casa de Acción Católica (San Segundo 42).

### Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Matrícula gratuita

Los alumnos que deseen obtener la gratuidad en el curso 1955-56 y en cualquiera de las enseñanzas, habrán de solicitarla en instancia firmada por ellos mismos y reintegrada con 1,55 pesetas, haciendo constar las notas obtenidas el año anterior y caso que les comprende de los cuatro admitidos por la Ley, señalando la convocatoria a que ha de aplicarse, bien entendido que no hay ningún otro plazo para obtener ese beneficio.

El primero de los casos es el de huérfanos de guerra y se acompaña a la certificación reintegrada del Registro Civil en que conste el motivo de la defunción del padre; el segundo es por escasez de recursos y se justifica con declaración jurada y reintegrada del cabeza de familia sobre sus ingresos económicos, avalándola dos testigos que indiquen su profesión y domicilio; el tercero, familias numerosas reconocidas de segunda categoría y honor, que justificarán con el carnet, que se anota y devuelve en el acto, o bien con su copia literal certificada por la Alcaldía incluida la de tarjeta de renovación si procede; el cuarto, hijos de funcionarios del Ministerio de Educación Nacional, con certificado del jefe administrativo de quien dependa el padre.

Los beneficiarios de categoría 1.ª por familias numerosas no necesitan hacer esto por ser su matrícula reducida y descontarse la mitad de los derechos en el momento de la inscripción, pero tanto a los de 2.ª como a los afectados por la Ley de Enseñanza Primaria se les advierte que no dejen de presentar la documentación, aunque sea con carácter condicional si hay asignaturas pendientes de examen, pues las no aprobadas ya se les cobrarán con tasa ordinaria.

Estas peticiones se presentarán en Secretaría, de once a trece horas, cualquier día laborable de la primera quincena de septiembre únicamente las de enseñanza oficial, pues los Colegios reconocidos están autorizados para admitir directamente a los de sus alumnos. A ninguno se le cursará con calificación diferida en junio o con nota media que no llegue a notable, acreditando el aprovechamiento exigido por la legislación vigente.

Antes del 20 de septiembre y en el tablón de anuncios se harán públicos los nombres de los agraciados, siendo indispensable que hagan su matrícula con la instancia reglamentaria y dentro del plazo general, perdiendo de otro el derecho concedido.

Los que quieran estudiar por enseñanza libre, también presentarán sus documentos en esta Secretaría durante la primera quincena antedicha y se inscribirán en su época oportuna. Unos y otros han de presentar su libro escolar al propio tiempo.

El vicedirector, J. Muñoz Pérez.



Programa para el día 28 de agosto de 1955

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30. Apertura; Album de polkas; Apertivo musical; Melodías en el hogar, que realizan Juanita García de Pedro y Julio Gómez Alcalde; Canciones de Ana María González; Conexión con Radio Nacional de España; Selección de «Lámeme señoras», de Irving Berlin; Última hora de la actualidad; Discos dedicados; Bailes españoles. Cierre.

**TARDE.**—De 8 a 9'30: Apertura; El Ángelus oración de la tarde;

## Sección religiosa

### Dominica XIII después de Pentecostés

**Evangelio.**—San Lucas 17, 11-19.—«Caminando hacia Jerusalén, atravesaba Samaria y Galilea. Y estando para entrar en una población, le salieron al encuentro diez leprosos, los cuales se pararon a lo lejos, y levantando la voz diciendo: Jesús, Maestro, ten lástima de nosotros. Luego que Jesús los vio, les dijo: Id, mostraos a los sacerdotes. Y cuando iban quedaron curados...»

Uno de ellos, apenas echó de ver que estaba limpio, volvió atrás, glorificando a Dios a grandes voces, y postróse a los pies de Jesús, pecho por tierra, dándole gracias; y éste era un samaritano. Jesús dijo entonces: ¿Pues qué, no son diez los curados? ¿Y los nueve dónde están? No ha habido quien volviese a dar a Dios la gloria, sino este extranjero. Después le dijo: Levántate, vete: que tu fe te ha salvado.»

**Comentario.**—Lepra, según los Santos Padres, comparable al feo vicio de la lujuria, por la facilidad del contagio, por lo repugnante de ambas enfermedades y por lo difícil de su cura total.

Remedios eficacísimos contra este mal moral tan general y arraigado hoy: la confesión sacramental (¡Id y mostraos a los sacerdotes!); y como complemento, la comunión. Pero una confesión dolorosa y animada de un propósito firmísimo de enmienda. Y una comunión rebosante de fe, humildad, confianza, amor divino.

Ya lo sabemos, replicarán mis lectores; pero no acabamos de resolvernos... ¡Ah!; entonces no nos extrañe que esa lepra de la lascivia reaparezca en nuestro cuerpo y en nuestra alma: y que por muchas apariencias y perfumes que llevemos no dejemos de manifestar llagas y de despedir malos olores en el orden moral.

¡Leprosos muy elegantes y perfumados! Pero, al fin, leprosos, ¿no es así?

J. Jiménez.

Día 28, Domingo XIII de Pentecostés.—Santos Agustín, Alejandro, Pelayo, Fortunato, Cayo.

La misa y oficio divino son del Domingo XIII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

#### Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

Parroquia de San Vicente: Misas a las ocho, nueve, diez, once menos cuarto (la de Catequesis) y a las doce.

Parroquia de Santiago, a las ocho, nueve, diez (la de catequesis), y a las once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez, y a las DOCE.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho menos cuarto.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), Misas a las siete y cuarto, y a las ONCE Y MEDIA.

Reparadoras, Misa a las ocho.

Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables habrá misas a las nueve y nueve y media.

Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, ocho y media, nueve, nueve y media. A las diez Misa conventual cantada.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media, San Segundo (extramuros). Misa a las once.

Santo Tomás. Misa a la UNA.

### Misa a las cinco de la tarde en la iglesia de La Magdalena

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

La Misa en el Santuario se celebrará a las NUEVE de la mañana los domingos y días festivos. Y el Rosario a las seis de la tarde.

La Transverberación *Triduo en honor de Santa Teresa*

Se celebra en el Monasterio de

Sala de Fiestas. Programa especial. Discos dedicados; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 12: Discos dedicados; Diario hablado de Radio Avila; «Función de gala», emisión de la ópera; Lectura de programas; Cierre.

la Encarnación los días 26, 27 y 28 de agosto.

Fiesta principal del Real Patronato y Transverberación.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión. A las once, misa solemne con sermón por el muy ilustre señor canónigo lectoral don Teodoro García Robledo.

Por la tarde, a las siete, ejercicio del triduo con exposición de S. D. M., sermón por un padre Carmelita, reserva y adoración de la reliquia.

A continuación se trasladará procesionalmente desde la Encarnación a la iglesia de la Santa la imagen de la Transverberación

Archiefradía Sacramental de la Minerva

Parroquia de San Juan.—Mañana, domingo, 28, celebra esta Archiefradía sus acostumbrados cultos en honor del Santísimo Sacramento.

Por la mañana, a las nueve, Misa de comunión general, armonizada, con moteles.

Después de la misa de doce se expondrá S. D. M. que quedará expuesto hasta los cultos de la tarde, que serán a las cinco y media.

Novena al Santo Niño Jesús. *Llamado «de Avila» o Pastorcillo de las almas*

Se celebra en la iglesia de San Antonio, del 20 al 28 de agosto.

Fiesta principal. Por la mañana a las nueve y media, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, saldrá la procesión con las imágenes del Divino Niño Jesús, la Santísima Virgen Niña, y el Santo Ángel de la Guarda que lo hará por primera vez en esta procesión. Al terminar ésta se hará el ejercicio de la novena.

Venerable Orden Tercera de San Francisco

San Antonio.—Celebra su función mensual la V. O. T. de San Francisco.

Por la mañana a las nueve y media, y por la tarde a las ocho.

Fiesta de San Agustín

Monasterio de Gracia.—Por la mañana a las ocho, misa de comunión oficiada por el excelentísimo señor Obispo. A las once, misa solemne con sermón por el muy ilustre señor canónigo doctoral don Juan Antonio Arifio. Acabada la misa se expondrá Su Divina Majestad hasta los cultos de la tarde que serán a las seis.

Triduo a San Ramón Nonnato

Se celebra en la parroquia de San Juan los días 29, 30 y 31. El 29 a las nueve, misa solemne por celebrarse la festividad de la Degollación de San Juan Bautista.

Por la tarde a las ocho y media ejercicio del triduo.

## Campos y mercados abulenses

La recolección se encuentra tan adelantada que antes de quince días se podrá ya dar por terminada en nuestra provincia

Comentario semanal

Después de un corto silencio volvemos a reanudar estas breves crónicas semanales en las que destacamos las notas a nuestro juicio, más interesantes sobre la agricultura y ganadería abulenses, que constituyen las más importantes fuentes de riqueza de nuestra provincia.

Estamos a finales de agosto y las faenas de recolección se encuentran tan adelantadas que antes de quince días se podrá ya dar por terminadas en nuestra provincia.

Ha predominado un verano tormentoso, que ha tenido, y sigue teniendo, a muchos de nuestros agricultores con el corazón en un puño. Las tormentas han causado daños en nuestra provincia, en algunas zonas, de relativa importancia, aunque en el conjunto provincial afortunadamente hasta ahora no podemos quejarnos.

Volvemos a esta cuestión de los riesgos del pedrisco y a los innumerables daños que regularmente viene produciendo en nuestra agricultura; daños que muchas veces representan la ruina de familias enteras con repercusión notable en la economía nacional. Las tormentas, no está en manos del hombre el poder evitarlas y suprimirlas, e incluso son necesarias y lo que para unos puede representar una verdadera calamidad, para otros puede ser un aumento de riqueza; pero lo que sí podemos hacer es prevenirnos de este riesgo por medio del seguro en régimen mutualista o suscribiendo pólizas en compañía aseguradora.

En el régimen mutualista es donde más ventajas se podrían obtener si a él estuvieran acogidos todos los agricultores, pues a mayor número de asociados, más disminución del riesgo y por tanto seguro más económico, pero los labradores mutualistas son pocos y las primas de seguro resultan tan caras como las de compañías aseguradoras.

¿No sería conveniente decretar el seguro obligatorio de pedrisco y daños sufridos por tormentas en la agricultura?

En el trigo y cereales panificables, se podría hacer a través del Servicio Nacional del Trigo e indicamos este organismo por estar ya perfectamente enraizado en el campo y también, porque la declaración de superficie de siembra y cosecha, podría ser la póliza o documento asegurador, con lo que no habría necesidad de aumentar el papeleo, ya excesivo, se aumentaba el interés por declarar la superficie realmente sembrada y con una pequeña cantidad por Qm. de trigo comprado por el Servicio del Trigo, de la diferencia entre los precios de compra y venta podría este organismo convertirse en auto asegurador de toda la cosecha nacional.

¿Inconvenientes?... no vemos más que la lesión de unos intereses en los menos, con un notable beneficio en la gran familia campesina española, que es el pilar más fuerte y la mayor reserva espiritual de la Patria. Nosotros

solamente damos nuestra opinión por si vale.

Y pasando de nuevo a la misión primordial de nuestras crónicas, diremos que la cosecha de cereales en nuestra provincia es francamente buena, aunque en trigo, no alcancemos la cosecha del pasado año pero en conjunto de todos los granos tanto de cereales como leguminosas, resulta mayor y de más valor.

Los poseedores de cebada y granos de piensos, muy contentos, pues el precio continúa en marcha ascendente, la impresión es alcista y las perspectivas otoñales nada buenas.

En nuestra crónica próxima, si Dios quiere, ya hablaremos de precios y mercados, que finalizada la recolección vuelven a animarse.

## CRONICA AGRICOLA

**La cosecha triguera probablemente rebasará la media del decenio 1941-50.== Euforia en los mercados ganaderos.== Hacia la revalorización del vino**

**Las ferias de Medina hablan de cifras casi fabulosas de ganado lanar**

MADRID.—(Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción).

En las provincias castellano-leonesas las faenas de recolección han experimentado algún retraso por el bache tormentoso que frenó la marcha acelerada con que se venían desarrollando.

Ha habido términos municipales en Tierra de Campos donde el paréntesis forzoso que abrieron las nubes con sus intempestivas trombas de agua que se han prolongado más de diez días. Todavía hay «morenas» en los campos. Pero también en este aspecto hay mucha desigualdad, como ocurre con los rendimientos cereales.

Gracias a la mecanización, se han podido realizar con rapidez las faenas de limpia. Todo parece indicar que salvo excepciones muy localizadas, en los primeros días de septiembre se habrá terminado la recogida del cereal rey en toda la Península. Entonces habrá llegado el momento de hacer los cálculos estimativos del volumen total de la cosecha. Los que se han anticipado parecen acentuar demasiado la nota pesimista. Ni tanto ni tan calvo, pudiéramos decir.

La cosecha, según nuestras impresiones, no será tan óptima como se esperaba a principios de la Primavera, pero tampoco ha de resultar tan deficiente como ahora se dice en algunos informes. Es más que posible que supere a la media del decenio de 1941 al 50 que venía a ser de unos 3'2 millones de toneladas. Creemos que rebasará los 38 millones y medio de quintales.

Aunque se confirmen estos cálculos anticipados, es indudable que tendremos déficit triguero. Pero, como ya hemos venido di-



**En la nueva asamblea general de socios del Avila C. de F. don José Herrera fué elegido presidente**

**Se confirmaron los fichajes ya dados a conocer y los de otros tres jugadores: Jiménez, Nicue y Emilio Agustín**

En la tarde de ayer celebró el Avila una nueva asamblea general de socios; en ella la directiva dió a conocer los fichajes de jugadores, que ha llevado a cabo en los últimos días.

Como se dijo ya, después de las pruebas efectuadas con varios jugadores, habían firmado por el club abulense Pastor, defensa; Canete y Alía, volantes; y, Serrano, interior.

Posterormente a nuestra infor-

mación del lunes se han ultimado las altas en el Avila de Nicue, extremo procedente del Conquense; Emilio Agustín, que ya conoce la afición por haber jugado anteriormente en el Avila, y, Jiménez, un joven defensa central que en la anterior temporada defendió los colores del Europa de Carabanchel.

Mañana habrá partido en San Antonio enfrentándose el Avila al equipo del Parque Móvil de Madrid, (de Tercera División). Con este encuentro, que servirá de acoplamiento para los jugadores y en el que seguirán observándose otros. Se trata, según nos informaron, de estudiar la posibilidad de hacer alguna adquisición más y ya completar el cuadro de jugadores del Avila para la temporada que comienza el segundo domingo del próximo septiembre.

Parece que el extremo Rivera, por sus excesivas pretensiones en lo que a «compensación» se refiere, será declarado en rebeldía.

El centro delantero Novas también ha pedido nueva compensación, y muy elevada por cierto, no obstante se espera que club y jugador lleguen a un acuerdo, pero de no ser así Novas correría la misma suerte que Rivera.

En lo referente a la dimisión de la actual directiva, objeto principal de la asamblea, se puso de manifiesto nuevamente la necesi-

dad urgente de que los hayan de que los que hayan de tomar las riendas del club en el futuro lleguen cuanto antes para que, debidamente asesorados, conozcan y resuelvan los trámites de comienzo de temporada y puedan desenvolverse fácilmente a lo largo de la misma.

Como recordarán nuestros lectores en la última asamblea que se celebró en San Antonio fué propuesto como presidente don Jerónimo Tomé, pero éste hizo unas declaraciones, dadas a conocer en este Diario, ratificadas en una carta que anoche conocieron los socios, en las que razonaba los motivos de no aceptar el cargo, si bien brindaba su ayuda para cuanto en beneficio del fútbol en Avila pudiera ser útil.

Conocido esto, se trató de hacer nuevas propuestas de señores socios o no socios que pudieran regentar el Club a satisfacción de todos.

Alguien dijo: «Si lo que pudiéramos llamar fuerzas de vanguardia del fútbol abulense están representadas por los asistentes a esta reunión, el presidente debe de salir de entre nosotros».

Teniendo en cuenta esto, que se consideró oportuno, se dieron tres nombres y por votación quedó nombrado futuro presidente el conocido industrial y aficionado abulense don José Herrera

(Continúa en 4.ª página)

## KALEIDOSCOPE

Solución a la sopa de letras

Lo corriente en un partido de fútbol:

Faltas, córners, zancadillas, protestas, goles, penaltys, pitidos, agresiones, parcialidad, lesionados.

Confraternidad y galantería

Un marino norteamericano que se hallaba en Tokio con licencia interpretó con originalidad y galantería las recomendaciones de sus superiores sobre la conducta que debía observar para hacer más estrecha la unión entre los japoneses y los norteamericanos.

Compró un ramo de rosas, y apostado en la esquina de la Avenida del Emperador obsequió con una rosa a cada japonesita que pasaba.

—¿Por qué lloras, hijita?

—¡Porque mamá se ha cortado el pelo como yo, y ahora parezco yo tan vieja como ella!

**Doctora Carmen Lopez Calvo**

Médico Puericultor de la Casa

Salud Valdecilla

Enfermedades de los niños

Rayos X

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7

Avenida José Antonio, 15. Avila.

ALMACEN DE HIERROS

«VERGARA»

Hierros comerciales, ángulos, viga, guerta, chapas. Embajadores, 246 Tel. 395341. Madrid.

**Máquinas** punto paten

tadas, procedimiento italiano. Listador, tramador, jacquard. Especiales para listados, dibujos, goma. Absoluta garantía. Máximas facilidades. Consúltenos. IMPERIO Montera 32. MADRID.

## LA SEMANA LEGISLATIVA

**Mercado del arroz.-Desgravación en Tarifa III de Utilidades.-Compensación a empresas eléctricas.-Premios nacionales de circo.-Revisión de planes de segunda enseñanza.-Otras notas sobre enseñanza y oposiciones**

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Del 12 al 25 de agosto).—Para aprovechar las coyunturas más favorables al comercio del arroz, de cuyo cereal hay acumulados muchos excedentes, se ha creado la Comisión Reguladora del Mercado del Arroz, bajo la presidencia del comisario general de Abastecimientos y con representaciones del Ministerio de Agricultura, Servicio Nacional del Trigo, Sindicato de Cereales, Federación de Agricultores y de Industriales, Cooperativa del Arroz, etc.

Dado que las empresas españolas de navegación marítima y aérea disponen de servicios análogos a las de las mejores extranjeras con los países que mantenemos relaciones, se ha dispuesto que los funcionarios públicos, así como los particulares, que soliciten divisas del Instituto de Moneda Extranjera, habrán de utilizar estos transportes nacionales en sus viajes al extranjero o regreso.

El Ministerio de Hacienda ha aclarado cuáles son las empresas de producción de energía eléctrica, fabricación de productos nitrogenados y explotación de minas que no hallándose acogidas al régimen de beneficios para las de «interés nacional» pueden gozar de una desgravación por la Tarifa III de Utilidades con relación a los rendimientos de sus nuevas instalaciones o explotaciones, desgravación que en cada caso habrá de solicitarse de la Delegación de Hacienda.

Y el de Industria, continuando las normas fijadas en 1954, para la determinación de la cuantía global de las compensaciones a las empresas eléctricas por nuevas construcciones, ha dictado una nueva Orden, aparecida en B. O. del día 25, en la que se determinan los valores de las primas correspondientes a las centrales hidráulicas y térmicas que se hubieran terminado en 1954.

El resto de las disposiciones de interés nacional publicadas en el «B. O.» durante los siete días a que se refiere esta reseña, son ya relativas a cuestiones culturales, de enseñanza y oposiciones.

Las relaciones culturales iberoamericanas, que en los últimos veinte años del Movimiento Nacional han recibido tan soberano impulso, entrarán en una nueva etapa de conocimiento mutuo entre Es-

paña y los países hispanoamericanos y Filipinas a través especialmente de la Enseñanza Media—Bachillerato, Comercio, Institutos Laborales, Magisterio, etc.—, pues el Ministerio de Educación ha dispuesto la constitución de una Comisión Asesora que tendrá por primordial objeto proponer la revisión de los planes de estudios y cuestionarios en las diferentes enseñanzas de dicho grado y las orientaciones pertinentes en cuanto a las de grado superior, singularmente en las materias de Geografía e Historia y de Lengua y Literatura, para dar mayor extensión a los temas relacionados con las naciones iberoamericanas.

Con arreglo a las normas que rigen para los premios nacionales de Teatro, el Ministerio de Información ha creado tres premios nacionales y también anuales, de diez mil pesetas cada uno, para actuaciones de Circo, bien en forma individual o en grupo familiar, decisión que ha causado gran contento entre las simpáticas y arriesgadas formaciones circenses, no tanto por la materialidad de los galardones cuanto por lo que tienen de reconocimiento y estímulo a una labor artística meritoria y hasta heroica. En el «B. O.» del día 25 se ha publicado el Instrumento de ratificación del Convenio Universal de Derecho de Autor.

En las Escuelas de Ayudantes Técnicos Sanitarios Femeninos (antes de Enfermeras) los estudios de Formación Política, Enseñanzas del Hogar y Educación Física se coordinarán con los del Bachillerato, y las alumnas disfrutarán bonificación y reconocimiento del Servicio Social, como las bachilleras. En las Escuelas de Comercio se imparten los años quinto del Peritaje y segundo y tercero del Profesorado, plan 1953.

Por el Ministerio de Justicia se convocan oposiciones para 30 plazas de Inspectores del Impuesto sobre espectáculos públicos a favor de las Juntas de Protección de Menores, vacantes en distintas provincias. El Instituto de Estudios Jurídicos ha convocado las becas del curso 1955-56, cuyo número y cuantía se determinarán oportunamente, para licenciados en Derecho que no hayan cumplido los 35 años y hayan realizado investigaciones.

Eduardo Morales Esteve.

## HERNIADO

Los APARATOS RAMOS para la contención de las hernias ofrecen seguridad, confort y alivio como ninguno. Donde otros medios fracasan, nosotros respondemos ampliamente con nuestros aparatos que sin tirantes, sin peso, hacen una contención perfecta para toda clase de trabajos, movimientos, y edades. Hacemos descuentos a beneficiarios del Seguro de Enfermedad.

Recibimos visitas en AVILA el día 2 de septiembre en el CONSULTORIO DEL DOCTOR BALLESTEROS, calle Eduardo Marquina, 3. Horario de 11 a 1.

GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS, CALLE DE CERVANTES, 4. MADRID. (C. S. 13.813).

Respecto del mercado vinícola, parece que también ha cambiado radicalmente el panorama, que ya no es, ni mucho menos, de atolladero. En la Mancha el precio medio del vino es de 18 pesetas grado y hectolitro. Como la cosecha se espera corta, no es aventurado pronosticar una revalorización muy notable en los caldos.

Juan del Agro

### Pedro Pablo Ayuso, Matilde Conesa... y toda la gran Compañía de Radio Madrid

Nunca pensé que el hacer llorar a las mujeres diera tanta popularidad. Y esta tarde he comprobado en la gran equivocación que vivía.

Estos artistas que, en cada mañana o tarde acaparan la atención de las amas de casa con sus tremendos seriales, eran materialmente asediados por sus admiradoras.

Pedro Pablo Ayuso, el de la «voz de oro», es un hombre típicamente español. Cerca de uno setenta, moreno, fuerte... viste americana blanca y pantalón azul.

—No tengo buenas condiciones para el teatro en escena. Me gusta más el radiofónico que es el mío —decía— pero, hay que hacer esta escapada para que puedan todos ver a qué figura física corresponde la voz.

—¿Hubo destilaciones?  
—Hubo de todo. Es lo lógico. No puede haberlas sin embargo con Matilde Conesa. Es una chica encantadora. Rubia, de ojos vivos y expresivos. Una verdadera monada.

Parece mentira que con la alegría extraordinaria que a su lado se respira pueda encarnar esos papeles melancólicos de los seriales.

—Es una doble personalidad la del artista. Es el saberse competir con el personaje. Meterse en él.

Y me van muy bien esa clase de papeles —dice— porque, para mí, el mayor éxito lo he obtenido con el papel de Ita en «Lo que nunca muere» y bien fuertes eran las reacciones.

Cuenta Matilde que, donde mayor triunfo obtuvieron en esta gira fué en Badajoz.

Figúrate —hablaba— allí fué tanta la admiración, que hasta me rompieron los tacones en la aglomeración.

Realmente es grande la admiración, la expectación y el cariño con que todos estos artistas son acogidos en cuantos lugares van.

Aquí en Avila, constantemente se les veía firmando autógrafos, repartiendo sonrisas.

Y decía un señor al ver todo esto:

Vamos, pensar que esto se gana haciendo llorar a mi mujer y siendo los responsables de que yo coma algunos días la comida «agarrada»...

Pero, son unos grandes artistas...

Y muy simpáticos, si señor.

P. P. L.

## Ecos de sociedad

Petición de mano

En El Escorial, por la señora viuda de G. Constante y los señores de Grande (don Jesús) y para su hijo y hermano Alfredo, oficial de Infantería, ha sido pedida a los señores de Botx (don Luis), delegado de la Dirección y jefe del Departamento de Personal y Asistencia Social de la RENFE, la mano de su sobrina Paloma. Enhorabuena.

De días

Mañana, festividad de San Agustín, celebran en fiesta onomástica el excelentísimo señor gobernador militar de esta plaza, coronel Delgado Cros; señores Laserna y Hernández, jefe del Cento Telefónico de esta capital, y el comandante señor Martín, profesor de la Academia de Intendencia.

—También los celebra la reverenda Madre Superiora de las Siervas de María, Sor Agustina Jáuregui.

## Triduo en honor de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, Patronos principales de Avila

El lunes, día 29, a las ocho de la mañana, se celebrará misa de comunión.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Santo Rufino, novena de los Mártires, plática a cargo del párroco de la citada Iglesia, don Victoriano Almarza, bendición y reserva.

Los mismos cultos el día 30 y el 31, a las ocho, el excelentísimo señor Obispo de Dausara, rezará la misa de comunión general. A las nueve y media, el Excmo. Cabildo Catedral celebrará los cultos tradicionales. Por la tarde, en el ejercicio, a las seis y media; predicará el muy ilustre señor magistral.

## Información deportiva

(Viene de 3.ª página)

Esteban quien fué objeto de cariñosos aplausos.

El señor Herrera después de unas palabras de agradecimiento, por la confianza en él depositada, aceptó el nombramiento y dijo que esperaba formar una directiva que, con la ayuda de todos los abulenses, continuase la labor de

engrandecimiento del fútbol local. Terminó: «¡Todos a trabajar por el Avilá!».

Desde estas columnas deseamos al señor Herrera y a los que con el formen, en su día, la nueva Junta, toda clase de aciertos y éxitos.

J. GOAL.

## Del 9 al 11 inclusive, de septiembre, se celebrará la VI Vuelta Ciclista a Zamora

SE CORRERA EN TRES ETAPAS QUE SUMAN UN TOTAL DE 391 KILOMETROS

ZAMORA. —El próximo día 9 de septiembre dará comienzo en esta ciudad la VI Vuelta Ciclista a Zamora que patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento e Industria de aquella capital, organiza el «Club Ciclista Zamorano».

En la prueba, montada con carácter nacional, podrán participar corredores de las categorías independientes y aficionados con licencia de la Unión Velocipédica Española del año actual.

Se correrá en tres etapas en los días indicados, con salida y llegada en todas ellas a Zamora, siendo los kilómetros respectivos, 125, 153 y 113.

Los premios para la clasificación general —parte de los que se otorgan a la provincial— son los siguientes: 3 000 pesetas y trofeo, 2 000, 1 500, 1 000, 800, 700, bajando de 100 en 100 pesetas, hasta el lugar duodécimo.

Diariamente se concederán 200 pesetas para premio a la desgracia y otras tantas para la combatividad, más 200 pesetas al vencedor de cada etapa y 100 pesetas como renta del líder. Igualmente y en concepto de dietas se abonarán 50 pesetas diarias a los cuarenta primeros clasificados de cada día.

Las inscripciones para esta importante ronda podrán hacerse al «Club Ciclista Zamorano» hasta el día 5 de septiembre próximo.

## Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

## Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

## Dr. Francisco García Rodríguez

Médico de la Beneficencia por oposición.

Medicina general y Especialista de Niños. Rayos X.

Consulta de 1 a 3 Paseo de D. Carmelo 6, 1.ª izqda.

## Prendas de punto y abono a dos butacas para diez sesiones en el Cine Gredos

GRATIS al número del encargo que coincida con las dos últimas cifras del ptemlo correspondiente al último día de cada mes del sorteo de la Organización Nacional de Ciegos, recibirá íntegramente el importe de su compra como primer premio y de segundo premio un abono de dos butacas para diez días en el Cine Gredos si el número del encargo corresponde en el mismo sorteo al número siguiente.

MARIA TERESA.—Duque de Alba, 10 —PISO PRINCIPAL

## Vuelco aparatoso de un camión cargado de terneras

Ni el chófer ni su ayudante sufrieron el menor daño

SANCHIDRIAN.—En el kilómetro 105 de la carretera Madrid-La Coruña, al camión matrícula S-8329, que desde Santander se dirigía a la capital de España con un cargamento de treinta y cinco terneras, a consecuencia de la rotura del eje delantero volcó aparatosamente.

Por fortuna, ni el chófer, Santiago Arenas ni su ayudante sufrieron la menor lesión. Las terneras quedaron diseminadas por el campo ecapándose dos de ellas, las cuales fué costoso encontrar.

## Se vende

Molino harinero autorizado para molinar; terrenos y huerta. Márgenes del río Adaja. Informes, teléfono 194

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vostado 7. (Sorteo del día 26 de agosto) Premiado con 50 pesetas el número 128 Y con 5 pesetas los terminados en 28

## Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

## A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa. Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

## Jóvenes

Esta noche, a las nueve y media, en Radio Avila, se retransmitirá el espacio radiofónico «Jóvenes», con la colaboración del ilustrísimo señor director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don José Muñoz Pérez.

## Las fiestas del Santo Niño Jesús de Avila

Mañana, a las siete de la tarde, partirá de la iglesia de San Antonio la procesión que recorrerá los jardines llevando las imágenes del Santo Niño Jesús de Avila, la Virgen Niña y Santo Angel de la Guarda, Patrono de la Policía, que sale por vez primera procesionalmente.

A continuación se celebrarán los cultos de la Venerable Orden Tercera.

## Gabinete Electro-Radiológico

### Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil) Rayos Ultravioleta e Infrarojos

## Delegación Provincial de Mutualidades Laborales

Sorteo de viviendas

El próximo jueves, día uno de septiembre, a las siete y media de la tarde, se procederá al sorteo de las CIEN viviendas que del Plan Sindical 1954-55 han sido asignadas a esta Delegación para su adjudicación a los mutualistas y pensionistas de los bloques construidos en la Capital.

El sorteo tendrá lugar en el Salón de actos de la C. N. S., generosamente cedido por el delegado provincial sindical.

Las relaciones de mutualistas con derecho a tomar parte en el sorteo y los números de los bloques y viviendas se encuentran expuestas al público en esta Delegación de Mutualidades.

El acto del sorteo será público. El delegado provincial.

## SAN JUAN DE LA CRUZ COLEGIO DE ENSEÑANZA MEDIA

En la Secretaría de este Colegio, y a partir del 1.º DE SEPTIEMBRE próximo, podrán efectuar su MATRICULA para el curso 1955-56, todos los alumnos que deseen hacer los estudios de bachillerato en este Centro.

HORAS, DE 10 A 13.—TELEFONO 102

## Novillada de feria en Piedrahita

PIEDRAHITA.—Se ha celebrado con ganado pequeño y manso, salvo el segundo, la novillada de feria. Entrada floja.

Roberto Cardo cumplió con sus dos enemigos mostrándose voluntarioso y destacando en su actuación unos lances superiores en su segundo. Fué aplaudido.

Andrés Hernando estuvo extraordinario en su primero al que le instrumentó una gran faena, valiente y con mucho dominio, para terminar matando bien. Dos orejas, rabo y vuelta.

En el otro, que cerraba plaza, Hernando demostró conocer ya mucho del oficio realizando una faena inteligente.

PERDIDA medalla primera comunión, con iniciales R. M. 12 6 49. Se ruega su devolución en Moro 10, entresuelo.

SE VENDE teja plana de primera Palentina, nueva. Para tratar, Teodoro Sáez, en Gutierrez-Muñoz (Avila).

## Viajantes con experiencia

con experiencia vinos H. cores, y representantes locales, desea importante Casa Exportadora. Apartado 26. JEREZ.

## CARTELERA

Espectáculos anunciados para hoy

Cine Gredos.—«Brindis al Cielo» (2).

Teatro de Verano.—«Un arrabal junto al Cielo» (sin crítica).

Campo de San Antonio.—«Alas de fuego» (2).

Gran Cinema.—«Estrella de la India» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

«Brindis al Cielo»

La carrera de una espada, desde sus comienzos, tomando parte en corridas de poca importancia hasta su triunfo con la alternativa. A pesar de tratarse de una película de folklore en la que no faltan los cuadros típicos de baile y las canciones de Andalucía, está llevada con un ritmo cinematográfico distinto del dado en general a estas producciones. Algunas situaciones escabrosas resueltas con acierto

## Nube de «caballitos del diablo» sobre Huesca

HUESCA.—Sobre el cielo de la capital acaba de aparecer una nube no muy densa, de «libélulas», insectos conocidos comúnmente por «caballitos del diablo», cosa insólita en estas latitudes, y que en principio, muchos personas creyeron se trataba de una plaga de langosta.

Los «caballitos del diablo», procedentes del oeste, venían con recia formación, pero al llegar a

## XVI Festival Cinematográfico en Venecia

### España entre los países con más posibilidades de triunfo

Los otros son Estados Unidos, Francia, Italia, Alemania y acaso Japón

VENECIA.—Se ha inaugurado entre una multitud de celebraciones mundiales, el XVI Festival Cinematográfico de Venecia, en el Lido. La proyección de películas comenzó con la japonesa «La máscara y el destino», que fué muy aplaudida.

Los técnicos predicen que la colección de películas de este año

será una de las mejores, si no es la mejor, en la historia de este Festival. Se pronostica una abierta pugna entre los treinta y tres «films» pertenecientes a diecinueve naciones.

Se considera que tienen las mayores probabilidades de lograr el codiciado león de oro de San Marcos, los Estados Unidos, Francia, Italia, España, Alemania y, acaso, el Japón.

## Miles de manifestantes contra Francia en Karachi

KARACHI, 27.—Miles de personas, se han manifestado en las calles de esta ciudad, pidiendo sanciones contra los franceses, por su actuación en Marruecos y Argelia.

La Policía se vió precisada a acordonar a los manifestantes y proteger las vías que conducen al edificio de la Embajada francesa en esta capital.

Al frente de la manifestación figuraban cincuenta mujeres.—EFE.

## Abundancia de fruta en Calatayud

Tanta, que no tiene salida

CALATAYUD.—Este año ha habido una extraordinaria cosecha de fruta. Por esta causa los precios son muy bajos. La ciruela se ha quedado mucha sin recolectar porque no se vende a ningún precio, y lo mismo ocurre con la pera. La de agua, llamada de limón, es la que tiene mejor salida, pero la cosecha es tan abundante que, a pesar de la fuerte demanda, sólo se ha podido vender a 2,50 pesetas el kilo. De esta especie salen diariamente de la ciudad de 40 a 50 toneladas. Siendo el año abundantísimo en la recolección, es muy malo para los cosecheros por la falta de salida de los productos.—(Cifra.)

la capital, se desorientaron y dirigieron en varias direcciones, a muy baja altura, apreciándoseles gran cansancio.

## El incendio de Pedro Bernardo

(Viene de 1.ª página)

que ha visto destruido totalmente. Muchos animales perecieron en las llamas. Un cerdo saltó ardiendo de la cuadra en que le tenían encerrado. Ardieron también tinajas de aceite.

Como va dicho, los enseres que han podido salvarse fueron recogidos en el templo parroquial; pero las familias a primera hora de la noche se hallaban alojadas en casas de varios vecinos y habían recibido socorro del Secretariado Parroquial de Caridad para dos días.

El gobernador civil, alcalde abulense y arquitecto municipal salieron del pueblo a las diez de la noche, cuando comenzaba a descargarse una tormenta tremenda con gran aparato eléctrico, no sin antes haberse ofrecido a permanecer en el pueblo el tiempo que fuera necesario si hubiera tranquilidad. Un retén de bomberos abulenses permaneció toda la noche de guardia.

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

### Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9 — Teléfono 527. — AVILA

